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Beslissing van de Commissie van Beroep van de Koninklijke Nederlandse Schaak-
bond

1. Inleiding ,

Bij brief van 3 december 1997 heeft de heer C. van Dongen te Koog aan de Zaan
namens Schaakvereniging ZSC-Saende beroep ingesteld tegen de beslissing van
de Competitieleider (CL) van de KNSB, d.d. 26 november 1997, waarin deze een
verzoek van genoemde schaakvereniging d.d. 3 november 1997 tot vervanging
van de opgegeven speler C. Roet door B. v.d. Bergh afwijst. Deze afwijzing was
gemotiveerd met een beroep op artikel 11 lid 2 van het KNSB-competitieregle-
ment, waarbij is bepaald, dat vervanging van een speler slechts mogelijk is, indien
naar het genoegen van de CL overmacht is aangetoond. Naar het oordeel van de
CL was dit in casu niet geschied.
In het beroepsschrift wordt erkend, dat het vervangingsverzoek niet was gemoti-
veerd, maar dat het de bedoeling was geweest een beroep op overmacht te doen,
omdat de opgegeven speler wel had toegezegd voor de externe competitie te
willen uitkomen, maar door wijzigingen in zijn privé-omstandigheden geen zeker-
heid kon geven dit seizoen voor ZSC-Saende te kunnen uitkomen, terwijl ZSC-
Saende hem niet kan verplichten voor het team uit te komen. Thans vraagt ZSC-
Saende de uitspraak van de CL te herroepen en het verzoek tot wijziging van de
opstelling te honoreren.

2. Ontvankelijkheid van het beroep
Het beroep is binnen de daarvoor gestelde termijn ingesteld en is derhalve
ontvankelijk. Door ZSC-Saende is bovendien de in art. 3 competitiereglement
bedoelde cautie betaald.

3. Motivering
Nu ZSC-Saende aan de CL vervanging van een opgegeven speler vroeg zonder
op enigerlei wijze overmacht aannemelik te maken, kon de CL niet anders
beslissen, dan hij op 26 november 1997 heeft gedaan. Maar ook wanneer ZSC-
Saende hetgeen thans in het beroepsschrift wordt gesteld, bij de CL naar voren
had gebracht, had diens beslissing naar het oordeel van de Commissie van
Beroep niet anders kunnen luiden. Immers, het thans aangevoerde is geen beroep
op overmacht: niet wordt duidelijk gemaakt, waarom de opgegeven speler niet zal
kunnen optreden.
De Commissie van Beroep verwijst in dit verband naar eerdere beslissingen naar
aanleiding van het betreffende reglementsartikel, met name de beslissingen
8990/4 en 9495/1. Reeds toen is aangegeven dat het hier om een zeer strikte
bepaling gaat, waarin alleen door aangetoonde overmacht aan de CL de mogelijk-
heid wordt gegeven wijzigingen te aanvaarden. Als overmacht niet kan worden
aangetoond of vastgesteld, dient het artikel te worden toegepast op de wijze, zoals
de CL nu ook in het onderhavige geval heeft gedaan.
Het vorenoverwogene brengt met zich mede, dat het ingestelde beroep moet
worden afgewezen.

4, Cautie



De Commissie acht in de omstandigheden van het geval termen aanwezig om te
bepalen, dat het in artikel 3 lid 2 van het competitiereglement bedoelde en
inmiddels door ZSC-Saende betaalde bedrag dient te worden terugbetaald.

5. Beslissing
De Commissie van Beroep van de Koninklijke Nederlandse Schaakbond
- verklaart het beroep ongegrond;
- bepaalt, dat het door ZSC-Saende betaalde cautie-bedrag aan deze
vereniging dient te worden terugbetaald;
- besluit hiervan mededeling te doen aan het bestuur van de KNSB.

Aldus vastgesteld op 17 december 1997, door de heren C.W. Berghout, H. Bartels en
R.J.C. Wessels, leden van de Commissie van Beroep, en namens hen ondertekend door
R.J.C. Wessels.
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